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Otimizacao Nao-Linear Irrestrita

Busca Unidimensional (Line Search)

Principio basico: Reducéo iterativa do intervalo de incerteza

“Sendo f(x) unimodal, para se obter um sub-intervalo que contenha x*,

basta avaliar f(x) em pelo menos dois pontos no interior do intervalo de

incerteza”
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Otimizacao Nao-Linear Irrestrita

Busca Unidimensional (Line Search)

= Meétodos que nao usam derivadas:
» Busca Dicotomica
» Fibonacci

> Secdo Aurea

= Meétodos que usam derivadas
» Bissecao
» Newton

» Falsa Posicéao
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Busca Unidimensional

a) Método da Busca Dicotdbmica

: . f(x)
Algoritmo resumido:
Para cada iteracao i:
a) Se (b, — a) > precisdo, calcular:
1= a; + bi i
=Ty T E O e e — ;‘
P O |\ AgAgv :
2 a A a+b a+b b
b) Definicdo do novo intervalo de busca Novo intervalo de busc;
Se: f(4) < f(w)
Ay = 8
b|+1 Hi
Senao:
Qs = 4

bi = by
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Busca Unidimensional

a) Método da Busca Dicotdbmica

Exemplo: Min f(x) = (x-2)?

Adotando o intervalo de busca inicial [a, , by] =[1,4] e €=0.1

1+4

f(4,) = 0.16

Ro=———01=24 a, =1
| = = b =26
' 1+4 = 2.
(Il) Uo = T +0.1=26 f(,LlO) =0.36 1
- 1+26 i
A = I 0.1=1.7 f(1,) = 0.09 a,=1.7
(i2) - 1+2.6 ] 1 b.=286
pp=———+ 0.1=1.9 f(z) = 0.01 2=
- 1.7 + 2.6 i
A = — 0.1 = 2.05 f(1,) = 0.025 a,=1.7
(13) 1 1.7+ 26 — > h=o208
b= ——m— 0.1 =225 f(1) = 0.0625 2=
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Busca Unidimensional
a) Método da Busca Dicotdbmica

Exemplo: Min f(x) = (x-2)?

Adotando o intervalo de busca inicial [a, , by] =[1,4] e €=0.1

\ X
e~ 5
1 4
X
O ? | | |
2.6
X
| N — | | |
1.7
X
| O 1 5 | | |
2.25

1.875
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Busca Unidimensional

b) Método da Sequéncia de Fibonacci

Seguéncia de Fibonacci:

Fo=F,=1

C> F={1,1,2358,1321,34, .}
Fo..=F,+F.., p/n=1, 2, ...

Assim, o algoritmo segue a mesma logica da Busca Dicotdmica, sendo que as
avaliacoes de f(x) passam a ser definidas por:

F,_;_ Fo_i
hi=a+———=(bh—a) e ”i:ai-l'pnl(bi_ai)
Fr_ita n—i+1

e a definicdo do novo intervalo de busca:

Se: f(4) < f(w) Senao:
8i+1 = 8 gf“ : é‘
biv1 = 44 /1'"_4 _ ,Lll |
Hisy = 4 i+1 ! -
n—i—
—i— ] = . _|_ —_ b _ .
Aiyi =a;41 + _noim2 (bjy1 — Aj11) Hiy1 = Qit1 F._ (bi+1 — Ait1)

Fn—i
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b) Método da Sequéncia de Fibonacci

Exemplo: Min f(x) = (x-2)?

Adotando o intervalo de busca inicial [a; , b, ] = [1, 4] e precis&o de 0.2

< Determinacdo prévia do nimero de iteragbes = F, > Po=@o _ 271 _ 15 —n=7 (F, =21>15)

precisao 0.2
[ F7_1-4 8 [ _ Ca=1
Ay =a;+ (b —a;) =1+—(3) =2.143 f(1,) = 0.0204 2
F7_141 21 B

- _ => - N\ => - b2 —_ 2857
(1) Uy = aq + F (b1 —ay)) =1+ —(3) = 2.857 f(yy) = 0.7344 = A = 2.143

L 7-14+1 L L

a; =1.714

Fr_q_ 5 _
(i2) 42 =az + ,7; 2 (hy—ay) =1+ S (1857) =1714 = f(1,) =0.082 == | b,=2.857
T (>f(,= 1,)0.0204) | 2. = 1= 2143

a,=1.714

F _ —
(i3) Hs = as + ——— (b3 = ag) = 1714 + ¢ (1 143) = 2.428 = f(us) =0.183 = | b,=2.428
T (>103= 1)=0.0204) | 4= 3 = 2143
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b) Método da Sequéncia de Fibonacci
Exemplo: Min f(x) = (x-2)?

Adotando o intervalo de busca inicial = [1, 4] e precisio = 0.2 = n=7

\ X
L i ! L
1 21143 2.857 4
X
PR 4 :A V| | |
1.714
X
| Ottt | | |
2.428
X
‘ .A o | | |
1.999
X
| | | |
1.857
X
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Busca Unidimensional

c) Método da Sec&o Aurea (Golden Section)

Da Sequéncia de Fibonacci, p/ n—>wo = F’;‘l — 0.618... (razéo aurea)

Assim, a razao aurea pode substituir, em todas as iteracdes, as razoes
entre os fatores de Fibonatti

& & &
A 4 g g

a A H; b,

2

Dessa forma, as avaliactes de f(x) passam a ser definidas por:
Ay=a;+ (1 —-a)(b; —a)

onde a=0.618 (= Z:i =)

Hp = a; +oa(b —a)



c) Método da Secéo Aurea

Exemplo: Min f(x) = (x-2)?

Adotando o intervalo de busca inicial [a; , b, ] =[1, 4]

(1)

(i2) A =1+ 0.382(1.854) = 1.708

(i3) ps = 1.708 + 0.618(1.146) = 2.416

f(4,) = 0.0213
= - N\ = -
(1) = 0.7815

f(1,) = 0.078 = |
(> f(u, = 1,)=0.0213)

_
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a, =
b, = 2.854
1= Ay = 2.146

- a;=1.708
b, = 2.854
Ay = 1, = 2.146

- a,=1.708

o f(us)=0173 == | b, =2.416

(> f(A , = u,)=0.0204)

1= Ay = 2.146

Obs.: Critério de parada: Ax ( |b-a| < precisao ) ou Af (|f(b)-f(a)| < preciséo )



